

ZPRAVODAJ OBCE HORNÍ LHOTA

Listopad 2022

Slovo starostky obce

Vážení spoluobčané,

ráda bych Vás jménem celého zastupitelstva prostřednictvím tohoto zpravodaje pozdravila, a alespoň v krátkosti informovala o dění v naší obci.

Jak jistě víte, po podzimních volbách se zastupitelstvo naší obce výrazně obměnilo. Na jeho ustavujícím zasedání konaném dne 21. 10. zastupitelé ze svého středu zvolili starostkou Mgr. Miroslavu Janekovou, místostarostou Martina Petrušku a dále určilo členy finančního a kontrolního výboru („FV“ a „KV“). Dalšími členy zastupitelstva jsou v abecedním pořadí Adam Barilič (KV), Zdeněk Dedek, Bc. Daniel Hrbáč (KV), Petr Kučera (předseda KV), Bc. Lucie Maňasová (FV), Ing. Martin Musialek (KV), Mgr. Helena Repaňová (předsedkyně FV), Ing. Jiří Špák (FV) a Pavel Vavrečka.

Na tomto místě bych ráda upřímně poděkovala Ing. Jaroslavu Bergerovi, panu Jaromíru Vavrečkovi i všem zbývajícím dosavadním zastupitelům a referentce obecního úřadu paní Aleně Rykalové za jejich dlouhodobou práci pro obec a konstruktivní pomoc. Nové zastupitelstvo je připraveno na jejich činnost postupně navázat a všichni zastupitelé jsou, bez ohledu na politickou příslušnost, odhodláni vykonávat svou náročnou funkci pilně, trpělivě a především zodpovědně. Jako členové vedení obce se už druhým měsícem setkáváme na pravidelných pracovních schůzkách, na kterých řešíme nejen věci aktuální, ale také diskutujeme o budoucím výhledu obce a prioritách jejího rozvoje zvláště investičního charakteru. Dříve, než jménem obce jako zastupitelé uděláme závěrečné rozhodnutí, jsme otevřeni Vaším názorům a podnětům. Možnost vyslovit svůj názor a přání přitom není omezena jen na veřejná zasedání zastupitelstva. Každý, kdo cítí potřebu, může přijít na obecní úřad osobně nebo se ozvat telefonicky, případně e-mailem na info@hornilhota.cz. Jsme zde pro Vás a všechny Vaše nápady, aktivity i kritiku vždy vítáme, protože nám pomáhá posouvat se vpřed.

Do konce roku 2022 proběhne ještě jedno plánované veřejné zasedání zastupitelstva, jehož hlavním bodem bude projednání rozpočtu obce na nadcházející rok 2023 společně se znovuzavedením zpoplatnění účasti občanů na obecním systému odpadového hospodářství.

Mimo běžnou agendu se nové zastupitelstvo obce muselo vypořádat s rychlým nástupem zimy a v časové tísní zajistit zimní údržbu místních komunikací. Jakkoliv většina poskytovatelů služeb zimní údržby již na podzim neměla žádné volné kapacity, práci celého zastupitelstva se podařilo tyto práce smluvně zajistit. Obec zvažovala i realizaci zimní údržby vlastními prostředky, k tomu však momentálně obci schází potřebné technické i personální zázemí. V letošním roce obec neplánuje plošný chemický posyp, ale pouze odhrnování sněhu a posyp inertním materiálem (z vlastních zdrojů obce). Posyp solí bude užíván pouze v případě náledí a na kritických místech. V této souvislosti Vás prosíme, abyste svá vozidla nenechávali zaparkovaná na vyhrnovaných cestách tak, aby traktor s pluhem mohl bez obtíží projet.

Na tomto místě bychom také chtěli ze srdce poděkovat všem dosavadním pracovníkům obce, jejichž práce pro obec je perfektní. Velmi si vážíme jejich loajality k občanům obce a toho, že byli ochotni prodloužit své pracovní závazky k obci a dali tak novému zastupitelstvu čas a prostor k vyřešení chybějících lidských zdrojů. Děkujeme.

Do konce letošního roku nás, vedle každodenních výzev, čekají také radostné události spojené se zimou a nadcházejícím adventním časem. V sobotu 03. 12. od 16:00 hodin obec uspořádá adventní jarmark, na nějž Vás všechny srdečně zveme. Tímto vánočním trhem chceme navázat na tradici rozsvěcení vánočního stromku, zapívají děti z naší mateřské školy, budou přichystány stánky s občerstvením a místní občané mohou na jarmarku nabízet k prodeji své výrobky. Během prosince se uskuteční také předvánoční setkání seniorů a TJ Sokol připravuje pro všechny zahájení 2. ročníku ledové sezony na kluzišti. V prvních měsících nového roku pak roztančí plesovou sezónu nejprve fotbalisté (20. 01.), následovat bude ples SDH (11. 02.) a karnevalový bál MŠ (11.03.). Na všech těchto akcích jste vítáni a oceníme, pokud je svou účastí podpoříte.

Čekají nás společně čtyři další roky, dlouhá cesta a spousta práce. Těším se na ní na každého, kdo je ochoten věnovat obci a svým sousedům trochu svého času a na každého, kdo je ochoten pomoci.

V souvislosti s blížícím se koncem roku Vám přeji pokojné vánoční svátky a do nového roku mnoho zdraví, štěstí a radosti.

Miroslava Janeková, starostka obce

Příspěvek MŠ Na Kopečku Horní Lhota

Jak se máme ve školce

Dne 11.11.2022 proběhl v Horní Lhotě lampiónový průvod. Původně plánovaný jako Svatomartinský byl nakonec plný strašidel, a to zejména díky našim bývalým žačkám, které si pro děti připravily „Helouvínské“ soutěže na fotbalovém hřišti a stezku odvahy, která byla vyvrcholením akce u salaše. Rodiče se postarali o občerstvení, maminky napekly buchty, muffiny, perníčky... Jeden tatínek zajistil svažené víno, s dětmi jsme před akcí připravili dětský punč, aby měly také něco pro zahřátí. Na školní zahradě čekala na děti hra plná vůní a poklad Svatého Martina. Děkujeme Obci Horní Lhota za finanční podporu a všem, co se podíleli na organizaci akce, i všem účastníkům za báječnou atmosféru, která rozzářila radost v dětských očích.

Teď už se soustředíme na Vánoce. Čeká nás rozsvícení stromečku, kde se chystáme zazpívat několik koled. Připravujeme vystoupení pro Klub důchodců a samozřejmě Vánoční besídku ve školce. Také budeme vyrábět drobné dárečky, které již třetím rokem roznášíme jako vánoční pozdrav všem seniorům ve vesnici do schráněk.

Mikuláše v naší MŠ již dlouhodobě slavíme tzv. Čertovským dnem. Letos vychází na čtvrtek 1. 12., kdy všechny děti, paní učitelky i paní školnice přijdou do školky převlečeny za čerty. Je to den plný čertovských her a soutěží (podlézání řetězu, běh s pytlíkem na zádech...). Hrajeme si na peklo tak, aby děti neměly strach, a vždy nás čeká nějaká sladká odměna. V případě, že byste měli zájem o návštěvu Mikuláše s čertem a andělem u vás doma, ptejte se u nás ve školce, rádi vám dáme kontakt na naše bývalé žákyně, které se na tuto roli již poctivě připravují.

Krásný předvánoční čas přeji všichni z hornolhotské školky.

Příspěvek TJ Sokol Horní Lhota

Po částečném útlumu, způsobeným covidem, se opět rozjela činnost jednotlivých oddílů naplno, zejména pak oddílů fotbalu, badmintonu a hlavně stolního tenisu.

Rok 2022 byl nejúspěšnějším sportovním rokem v historii oddílu stolního tenisu. Družstvo A vyhrálo městský přebor 1.třídy a stalo se přeborníkem města Ostravy. V této sezóně již hraje krajský přebor 2. třídy a Horní Lhota je tak nejmenší obcí, která se této soutěže účastní. Jezdí k nám soupeři jako je SKST Baník Havířov, TJ Ostrava KST, TTC Siko Orlová, TJ Slavoj Český Těšín nebo TTC Frýdlant. Naše A družstvo se také přihlásilo do Českého poháru, kde v prvním kole porazilo Bílovec, ve druhém kole Vendryně utkáni vzdala a Horní Lhota postoupila do třetího kola, kde porazila Český Těšín, čímž náš tým postoupil do 2. stupně Českého poháru, kde porazil 3. ligový Svinov, divizní Zlín a Mysločovice. Stopku vystavil našemu týmu až 3. ligový Lanžhot, po remíze 5:5 rozhodovaly v náš neprospěch až sety. Horní Lhota hrála v sestavě: P. Hejl ml., D. Tomica a J. Adamčík. Neméně úspěšní jsme byli také s mládeží, kde se pravidelně zúčastňujeme okresních a krajských bodovacích turnajů. V kategorii open do 21 let vyhrál bodovací turnaj Vojtěch Černý a druhý byl Lukáš Jurčík. V kategorii U 17 byl na prvním místě Lukáš Jurčík a druhý Vojtěch Černý. Účastnili jsme se také přeborů města Ostravy, kde v kategorii U11 nejmladších žáků se na třetím místě umístil Filip Židek. V kategorii U15 starších žáčků se na druhém místě umístila Eliška Křivá. Přeborníky města Ostravy ve dvoučlenných oddílových družstvech, se stali Vojtěch Černý a Lukáš Jurčík.

Oddíl badmintonu již také zaznamenal v letošní sezóně první úspěchy. Na turnaji v Opavě, kterého se zúčastnilo 6 našich mladých badmintonistů, získal 1. místo ve své kategorii U9 Marek Matzner.

Oddíl fotbalu trápí nedostatek hráčů, kádr zestárl a mladí hráči nejsou... Na poslední chvíli jsme využili zrušení B družstva Vřesiny, kde jsme získali několik hráčů a mohli jsme se přihlásit do soutěže. Tuto jsme sice nerozehráli dobře, ale věříme, že se mužstvo sehraje, a i výsledky se dostaví. Dále bych vás chtěl pozvat po dvouleté pauze na tradiční fotbalový ples, který se uskuteční v pátek 20. ledna 2023 v prostorách Obecního domu.

V minulém roce jsme zprovoznili na Vinohradě přírodní kluziště, které se setkala s velkým zájmem lidí a především dětí. Tento rok s jeho fungováním počítáme opět. Doufáme, že nám počasí bude přát a užijeme si sportování na čerstvém vzduchu.

Pevně věříme, že i příští rok budeme stejně úspěšní a budeme hrdě reprezentovat TJ Sokol i obec Horní Lhota.

Za TJ Sokol Horní Lhota – Petr Hrbáč

Príspevek SDH Horní Lhota

Krátké nahlédnutí do činnosti SDH a JSDH Horní Lhota

Začátek roku 2022 zahájili kluci z naší výjezdové skupiny akcí „daruj krev s dobrovolnými hasiči“. V příštím roce se tato výzva uskuteční dne 4. 5. 2023 na svátek svatého Floriána.

Dne 28. 5. 2022 jsme v oblasti Zátíší vypomáhali technickou pomocí – odstranění spadlého stromu na rodinný dům, kde vše proběhlo v pořádku a bez újmy na zdraví. V tento den rovněž proběhl svoz velkoobjemového odpadu, do kterého se hasiči již tradičně zapojují a dohlížejí, aby vše proběhlo rychle a spořádaně.

Na mezinárodní den dětí v měsíci červnu nás v hasičské zbrojnici navštívily děti z MŠ Horní Lhota, kterým jsme připravili malou exkurzi do světa hasičů. Proběhlo skvělé dopoledne plné zážitků. Děti prozkoumaly hasičské auto i hasičárnu. Naučily se zapojovat a motat hadice, a nakonec si zaběhly malou štafetu. Vzhledem k tomu, že se akce dětem líbila, uspořádali jsme také zábavný Hasičský den pro děti, který se konal v měsíci září.

V tomto měsíci nás potěšilo pozvání na výročí 120 let SDH Svinná, která je součástí České Třebové, se kterou dlouhodobě spolupracujeme. A tak jsme se dne 10. 9. 2022 této slavnosti zúčastnili a navázali nová přátelství.

Kromě oslav naše jednotka i členové výboru provádí během roku pravidelné schůze, školení a účastní se výcviku. Významnou kapitolou tohoto roku je pro nás vozový park. Jelikož naše stará tatra dosluhuje a je často mimo provoz z důvodu častých a nákladných oprav, máme v současné době v řešení darování hasičské TATRY ze záchranného útvaru HZS ČR Hlučín. Tímto bychom chtěli velmi poděkovat bývalému vedení obce za pomoc při řešení a výměně požárního automobilu. Dále bychom chtěli poděkovat záchrannému útvaru Hlučín a jeho veliteli brig. gen. Ing. Davidu Karešovi za realizaci. V neposlední řadě bychom chtěli poděkovat již novému vedení obce a paní starostce Mgr. Miroslavě Jandkové za vyjádření podpory v procesu schvalování TATRY a udržení akceschopnosti výjezdové jednotky. Tímto se zároveň těšíme na další spolupráci, abychom mohli dobře reprezentovat obec a být jakkoliv nápomocni.

Mé speciální poděkování opět patří všem aktivním členům SDH a JSDH Horní Lhota, kteří se podílejí na fungování sboru, zajištění chodu hasičské zbrojnice, technického vybavení, přípravě akcí apod. Děkuji zejména za jejich ochotu věnovat svůj čas pomoci ostatním, ačkoliv jim to způsobuje komplikace v profesním i osobním životě.

V uplynulých letech nám covidová situace nedovolila pořádat tradiční hasičský ples. Snad se vše v dobré obrací a tímto Vás srdečně zveme na náš hasičský ples, který se bude konat dne 11. února 2023. Lístky na tuto akci budou v předprodeji již v průběhu ledna 2023.

Ing. Tereza Nováková, starostka SDH Horní Lhota